

**ОТЧЕТ
о деятельности антинаркотической комиссии Ловозерского района
за 2020 год**

В отчетный период основными задачами антинаркотической деятельности в Ловозерском районе являлось широкое привлечение общественности к мероприятиям по профилактике наркомании; формировании у подрастающего поколения позитивного мировоззрения, ориентированного на здоровый образ жизни и неприятие наркотиков; изучение текущего состояния наркоситуации в районе, проблематики, связанной с работой по противодействию распространения наркомании.

Согласно данным территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Мурманской области в Ловозерском районе на 01.03.2018 года проживает 10 910 человек. Из них несовершеннолетних в возрасте от 0 до 14 лет - 1 757 человек, молодежи в возрасте от 15 до 30 лет - 1 646 человек. В состав муниципального образования Ловозерский район входят два муниципальных образования: городское поселение Ревда (8 004 человек), сельское поселение Ловозеро (3 010 человек).

В целях координации деятельности органов местного самоуправления, учреждений, организаций, предприятий, общественных организаций, военных и силовых структур в сфере профилактики немедицинского потребления наркотиков и противодействия их незаконного оборота в Ловозерском районе создана антинаркотическая комиссия. Положение, регламент и состав Комиссии утверждены постановлением администрации муниципального образования Ловозерский район от 07.05.2018 № 253-ПГ. В составе Комиссии: глава муниципального образования сельское поселение Ловозеро Ловозерского района, руководитель ФКУ ИК-23 УФСИН, руководитель силовых структур, муниципальных органов управления образованием, культурой, молодежной политикой, учреждений здравоохранения, представители общественности. Председатель Комиссии - Глава администрации Ловозерского района. Работа велась на основе ежегодно утверждаемого председателем Комиссии плана. Секретарем комиссии осуществляется контроль за исполнением протокольных решений.

В отчетный период проведено 4 заседания антинаркотической комиссии Ловозерского района, в том числе 2 из них прошли в заочной форме (в связи с санитарно – эпидемиологической ситуацией в районе). На заседания комиссии приглашались и заслушивались руководители

образовательных организаций, учреждений, воинские части, дислоцирующиеся на территории Ловозерского района и другие руководители структур. Полнота присутствия на заседаниях членов АНК составила 80%. На заседаниях антитабачной комиссии был рассмотрен следующий перечень вопросов:

- Отчет о работе антитабачной комиссии Ловозерского района за 2019 год.
- О наркологической ситуации в Ловозерском районе в 2019 году на начало 2020 года.
- Организация работы по профилактике наркопотребления в войсковых частях, дислоцирующихся на территории муниципалитета в 2019 году и на начало 2020 года.
- О результатах работы правоохранительных органов по пресечению незаконного оборота наркотиков, реализации мероприятий, направленных на сокращение их предложения в 2019 году и на начало 2020 года.
- О деятельности учреждений образования и культуры по профилактике наркомании и пропаганде здорового образа жизни в 2019-2020 годах
- Обеспечение занятости и досуга несовершеннолетних в летнее время, как эффективная форма профилактики правонарушений.
- О мерах, принимаемых правоохранительными органами по устранению обстоятельств, способствующих совершению преступлений и иных правонарушений в сфере незаконного оборота наркотических средств
- Об информационном обеспечении деятельности антитабачной комиссии.
- О деятельности учреждений образования и культуры по профилактике наркомании и пропаганде здорового образа жизни.
- Об организации работы по профилактике наркомании и алкоголизма в ГАОУ МО НПО «Северный национальный колледж»
- О плане мероприятий, посвященных Международному дню борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом (26 июня).
- О деятельности учреждений образования и культуры по профилактике наркомании и пропаганде здорового образа жизни.
- Результаты рассмотрения дел КДН и ЗП об административных правонарушениях несовершеннолетних за 9 месяцев 2019 года.
- О результатах работы по профилактике наркоситуации в ФБУ ИК-23 УФСИН по Мурманской области в 2020 году.
- О деятельности учреждений образования и культуры по профилактике наркомании и пропаганде здорового образа жизни.
- О состоянии наркологического учета лиц, употребляющих наркотические средства за 9 месяцев 2020 года.
- Об утверждении плана работы антитабачной комиссии на 2021год.

Общее количество рассмотренных вопросов 20, из них: плановых-19, внеплановых-1. Вопросы, рассмотренные во исполнение решений антинаркотической комиссии Мурманской области: организация работы по профилактике наркопотребления в войсковых частях, дислоцирующихся на территории муниципалитета в 2019 году и на начало 2020 года. Все материалы рассматривались на комиссии и доводились до заинтересованных лиц для использования в работе. В течение года информационные материалы и документы, касающиеся работы антинаркотической комиссии района размещались на официальном сайте муниципального образования Ловозерский район в сети Интернет и в районной газете «Ловозерская правда».

Одной из основных задач антинаркотической комиссии Ловозерского района, в соответствии с Положением об антинаркотической комиссии, является участие в формировании и реализации на территории района государственной политики в области противодействия незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, представление ежегодных докладов о деятельности Комиссии в антинаркотическую комиссию Мурманской области. Одним из руководителей волонтерского движения в районе является секретарь антинаркотической комиссии Ловозерского района.

Анализ основных показателей наркомониторинга в Ловозерском районе характеризует ситуацию в районе как стабильную, прослеживается тенденция к устойчивости, а также снижению отдельных параметров.

По данным ГОБУЗ «Ловозерская районная центральная больница» (далее - Ловозерская ЦРБ) количество лиц, состоящих на учете врача нарколога за потребление наркотических средств и психотропных веществ, за последние 3 года снизилось на 25 %. За рассматриваемый период не осуществлялись вызовы бригад скорой помощи, связанные с отравлениями наркотическими либо токсическими веществами, фактами злоупотребления жителями поселка наркотиков, а также не зафиксированы смертельные случаи от передозировок наркотическими средствами, психотропными веществами.

По данным местного отделения полиции МО МВД «Оленегорский» по Ловозерскому району (далее по тексту - МО МВД «Оленегорский») ситуация в сфере незаконного оборота наркотиков характеризуется следующим образом. Снижается количество зарегистрированных преступлений в указанной сфере, растет количество преступлений, выявленных сотрудниками МО МВД «Оленегорский», обстановка в районе стабильная. Случай выявления преступлений, показатели по Ловозерскому району на протяжении нескольких лет зарегистрированы в ФКУ УФСИН ИК-23.

Случаев преступлений с несовершеннолетними не зарегистрированы.

2020 год был периодом сложной эпидемиологической обстановки в Ловозерском районе, многие учреждения приостанавливали свою деятельность, многие профилактические мероприятия проводились в онлайн режиме. В работу с обучающимися и родителями (иными представителями) введены инновационные формы и методы антинаркотической профилактики:

- онлайн-беседы;
- онлайн родительские собрания;
- онлайн классные часы.

Профилактическая работа образовательных организаций по раннему предупреждению употребления психоактивных веществ продолжилась в 2020 году и была направлена на проведении целевых мероприятий, таких как: - мониторинг мест досуга подростков; - вовлечение всех подростков, состоящих на учете и находящихся на профилактическом наблюдении, в кружки и секции; организация досуговой деятельности подростков: проведение целенаправленных культмассовых мероприятий, спортивных состязаний, организация встреч с интересными людьми; - пропаганда здорового образа жизни среди несовершеннолетних; - занятость учащихся, находящихся на профилактическом наблюдении, в дни летних каникул; - профилактика негативных зависимостей; анкетирование учащихся образовательных учреждений по вопросам наркопотребления и доступности наркотических средств; - диагностика, выявление подростков, имеющих негативные зависимости; - проведение рейдов в местах культурно-массового досуга молодежи с целью выявления несовершеннолетних, находящихся в состоянии наркотического опьянения.

В соответствии с постановлением Главного государственного санитарного врача РФ о введении режима повышенной готовности в связи с угрозой распространения на территории Мурманской области новой коронавирусной инфекции (COVID-19) в образовательных организациях запрещается проведение массовых мероприятий с участием различных групп лиц (классов, отрядов и иных), а также массовых мероприятий с привлечением лиц из иных организаций. В связи с выше перечисленным мероприятий с приглашением и участием в запланированных общественно-политических мероприятий, ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом, видных региональных политических деятелей, авторитетных представителей общественных и религиозных организаций, науки, культуры и спорта не осуществлялось.

Проведены совещания в общеобразовательных школах района 18.02.2020, 12.05.2020, 13.10.2020, на которых педагогическому коллективу доведена информация о своевременном информировании сотрудников органов внутренних дел обо всех выявленных фактах в классах, связанных с незаконным оборотом наркотиков, определении «групп риска» среди подростков, оказании своевременной помощи в определении проблем,

связанных с наркотреблением. Организовано участие в социально – психологическом тестировании: 245 из 373 (65,7%).

Антинаркотическая комиссия Ловозерского района принимает участие в реализации муниципальной программы муниципального образования Ловозерский район «Профилактика правонарушений, наркомании и алкоголизма в Ловозерском районе» на 2020-20190024 годы. Финансовая составляющая программы в 2020 году - 319 тысяч рублей, что по сравнению с прошлым годом выше на 67 тысяч рублей. Мероприятия Подпрограммы нацелены на формирование у различных категорий населения умений и навыков активной психологической защиты от вовлечения в наркотизацию и антисоциальную деятельность, на диагностику раннего выявления потребителей наркотических средств и алкоголя, а также выявление «групп риска», своевременном привлечении к лечению, предупреждение рецидивов заболевания. Реализация комплексных мер Подпрограммы позволит снизить риск формирования личности, склонной к употреблению наркотиками и алкоголем, повышению наркологической грамотности населения, созданию альтернативной формы досуга молодежи.

На досках объявлений размещаются памятки о вреде наркотиков. На сайте администрации района создана вкладка «Антинаркотическая комиссия».

В общеобразовательных школах района оформлены стенды, проведены классные часы, родительские собрания о нормах ответственности за участие в незаконном обороте наркотиков и вреда их немедицинского потребления на тему:

- «Кто и почему употребляет психоактивные вещества? (Часть 1)»
- «Кто и почему употребляет психоактивные вещества? (Часть 2)»
- «Тревожность»
- Преодоление тревожности

Родительские собрания:

- «Чувства, которые переживают ваши дети»
- «Как преодолеть конфликт?»
- «Насилие...»;
- «Близкие отношения и риск»;
- «Здоровье подростка»;
- «Манипулирование и давление».

Руководствуясь планом работы антинаркотической комиссии на 2021 году будет продолжена работа со всеми категориями населения Ловозерского района и расширена работа по информационно – пропагандистскому сопровождению антинаркотических мероприятий.

Подводя итоги вышеизложенного, необходимо отметить, что совместная согласованная работа различных субъектов профилактики наркомании способствует реализации государственной антинаркотической

политики, формированию негативного отношения к проблеме немедицинского потребления наркотиков, в первую очередь среди подростков и молодёжи.